

让古树名木焕发生机

□敬业心

据燕赵晚报 11 月 23 日报道,今年省会有 34 棵古树重获新生,包括赞皇两棵千年古槐,灵寿 400 多年树龄的国槐,平山元戎系马槐复壮后枝繁叶茂,并径火烧古槐重获新生,将继续见证历史变迁和城乡发展。这是古树保护的喜讯。

古树是活着的文物,是一座城市历史文明的标志。古树名木镌刻着岁月的年轮,见证着历史的沧桑,是不可多得的宝贵自然资源,我国多部法律规定必须严格保护。但现实是,其保护情况不容乐观。保护不足、不到位和过度硬化的错误保护同在,这种不科学的保护措施都是对古树名木的伤害。

因此,要想好好保护古树名木,让其重新焕发生机,一要建立古树电子档案,并实时更新,而不是

一建了之。二要建立健全古树保护责任制度,落实到部门、个人,严格做到“有保护范围,有保护标志,有保护机构,有保护档案”的“四有”管理机制,实现全覆盖、零遗漏,绝不放过对任何一棵古树名木的保护。三要组织专家对古树名木进行科学有效的养护管理和抢救修复,确保古树的生机和安全。保持原有的生长环境,破除地面过度硬化等人类活动的不良影响,采取古树周围打复壮井、通气管、爆气松土、土壤成分监测、科学补充营养、促进吸收等等复壮措施,解决古树“气、水、肥”问题。对于产生病虫害的,及时进行科学医治。四要严格依法追责,对那些放任古树衰弱的、拒不整改古树名木生长环境导致死亡的,要依法追责、惩处。

唯有科学管护古树名木,才能让其更长寿,更安全。

▲常山孺子

保护孩子结伴过斑马线

□傅志伟

驾车经过一所小学,前车开始减速,我也跟着停了下来。看到路上多出几个穿红马甲的人,个个手中拿着小红旗,立刻意识到赶上了学生放学。我猜测大几百名学生穿过马路会耗费较长时间,欲调头绕行,无奈后续车辆接踵而至,已经没有了回旋余地。

我不由想起前些年经过市区一条道路,也是恰逢放学时间,附近学校的老师和家长在十字路口拉起两道长绳,绳中间绑着红布条,用于拦停往来车辆,以便学生安全通过马路。其实,那个路口安装着信号灯,任由红绿灯交替变换,绳子就那么一直拦着。当时我就觉得,孩子优先固然没错,却不能因此无视交通信号的权威性。长此以往,难免使孩子们淡化规则意识。

眼前的学校门口没有设置信号灯,按照交通法规,斑马线前车辆应该礼让行人。我猜测接下来会人流绵绵不绝,车辆老半天也过不去。然而,这样的情况并没有发生。缓行来到近前,只见红马甲上印着“家长志愿者”字样,他们分散在道路两旁,靠近学校一侧的家长负责把零星穿越的孩子集中起来。利用这个空档,对向家长挥动小旗,示意车辆快速通过。待孩子凑到十几个人后,两旁志愿者同时摇动旗帜叫停车辆,由志愿者牵手带领孩子迅速通过。

志愿者娴熟的管理,让我觉得丝毫不输于训练有素的警察。让放学的孩子结伴穿越马路,避免了多车等一人情况的发生,形成了车让人,人结伴,共建文明斑马线的靓丽风景。我不禁为这样一支和谐的马路交响曲点赞。



傅志伟

▲微博控

被私拆的栏杆已重新安装好

@老百姓

前天,晚报“微博控”报道了为方便横穿马路,有人私拆栏杆的消息。有关部门了解情况后立即派人维修。昨天中午笔者再次路过中华北大街与宁安路交叉口,发现被拆下的栏杆已经重新安装,恢复原状,避免了行人横穿马路,保障了高架桥汽车安全通行,受到广大司机的称赞。

美化行道树 铺设新型树坑篦子

@空气好

前一阵儿,晚报“微博控”披露友谊北大街一些树坑铺设的透水胶皮垫丢失。昨天路过友谊北大街,发现工人师傅开始为树坑安装新式的透水拼接篦子,下面大鹅卵石换成小鹅卵石,利于铺设篦子。这种篦子美观透气,渗水性好,还能避免烟头等小杂物落入夹缝中。

拆除违建商铺 还道于民

@暖洋洋

前些日子,晚报“微博控”报道了城角街便道有私建商铺现象。近日有关部门开始对城角街上的违规商铺进行拆除,紧邻裕华路东边一排商铺已经拆除了一多半,拆除后将铺设便道盲道,附近居民出行终于有便道了。

为政府给老旧小区配备灭火器点赞

@青山绿水

昨天路过宁北街、水源街等地,发现政府部门在一些老旧小区门口配备了灭火器,并制做了蓝色铁箱子予以盛放。重视小区防火,切实保障居民生命财产安全,受到居民的称赞。

“倡导文明健康绿色环保生活方式”公益广告



出门戴口罩
别去凑热闹

做好个人防护 出门佩戴口罩

石家庄市文明办

“倡导文明健康绿色环保生活方式”公益广告



勤洗手常通风
细菌病毒不上手

讲卫生勤洗手 常通风健康有

石家庄市文明办